

РЕЦЕНЗИЯ

кандидата медицинских наук, доцента

Шнюковой Татьяны Викторовны

на статью

«Гигиеническая оценка факторов риска сахарного диабета»,

написанную авторским коллективом:

Кузнецов С. М., Майдан В.А., Щербаков В.Р.,

опубликованную 30.11.2019 в International Journal of Professional

Science №11-2019, UDC 613; 616.379-008.64

1. Актуальность темы, оценка научно-теоретической, познавательной и практической ценности статьи.

Сахарный диабет является социально значимым заболеванием и оказывает значительное влияние на демографическую ситуацию в мире, в том числе в Российской Федерации. Авторы статьи выполнили системный анализ факторов риска сахарного диабета. В теоретической части данной работы авторы проанализировали данные Всемирной организации здравоохранения в области первичной и вторичной профилактики сахарного диабета, в том числе с использованием хирургических технологий. Практическая значимость данной статьи заключается в разработанных и апробированных авторами предложениях в области профилактики сахарного диабета.

Соответственно, данная статья является актуальной и содержит существенные элементы новизны в избранных областях медицины.

2. Оценка структуры построения статьи, соответствие содержания статьи современным данным

Статья четко структурирована, содержит следующие разделы: аннотация, актуальность, цель, материалы и методы исследования, результаты и их обсуждение, выводы и список литературы.

Все разделы соответствуют своим названиям, четко и грамотно предоставляют материал, раскрывающий тему данной работы.

Авторы приводят данные Российского регистра по сахарному диабету за 2015, 2017 и 2019 годы, делая выводы о улучшении выявляемости и росте заболеваемости сахарным диабетом, преимущественно второго типа. Приводятся данные ВОЗ о распространенности осложнений сахарного диабета (ретинопатия, почечная недостаточность, диабетическая стопа и пр.). Авторами выполнен анализ медикаментозных и немедикаментозных способов лечения диабета в России, а также используемых мер профилактики.

Особое внимание авторы уделяют бариатрической хирургии, подробно разбирая различные перспективные методики хирургического лечения ожирения.

В результате выполненного анализа данных авторы делают выводы о высокой частоте встречаемости сахарного диабета, важности разработки немедикаментозных методов лечения и необходимости индивидуального подхода при выборе оперативного вмешательства в бариатрической хирургии.

Список литературы включает в себя 7 современных источников, в том числе данные ВОЗ за 2018 и 2019 гг., а также данные российских авторов по данной проблеме за последние годы.

3. Общее заключение и выводы.

Практическое значение статьи «Гигиеническая оценка факторов риска сахарного диабета» состоит в возможности обогащения знаний практикующих врачей современной информацией о распространенности, профилактике, медикаментозной и немедикаментозной коррекции сахарного диабета.

Материалы статьи «Гигиеническая оценка факторов риска сахарного диабета» будут полезны преподавателям, научным работникам, специалистам предприятий, медицинских и учреждений, а также студентам, магистрантам и аспирантам.

Статья «Гигиеническая оценка факторов риска сахарного диабета» в целом может способствовать повышению качества преподавания в медицинских ВУЗах и может быть рекомендована к изданию.

Доцент кафедры общей врачебной практики
(семейной медицины) с курсами гериатрии
и физиотерапии ФПК и ППС ФГБОУ ВО
РостГМУ Минздрава России, к.м.н.

Т.В. Шнюкова

Подпись доц. Шнюковой Т.В. заверяю:
Начальник ОК ФГБОУ ВО РостГМУ
Минздрава России



Л.Г. Королева